

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ!

(ОКОНЧАНИЕ)

том в истории Европы является образование Германской демократической республики. Великие ленинские идеи находят свое воплощение в громадном, все увеличивающемся размахе национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран, в неуклонном росте сил лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом, в исторических успехах социалистического строительства в странах народной демократии.

„Кровавое воскресенье“

День 9(22) января 1905 года вошел в историю под наименованием „Кровавого воскресенья“. «Это был день, — указывал товарищ Сталин, — когда петербургский пролетариат встретился лицом к лицу с царским правительством и, помимо своей воли, схватился с ним... Свои надежды он возлагал на портреты царя и церковные хоругви, но и то и другое изодрали в клочья и бросили ему в лицо и тем самым воюю доказали ему, что оружию можно противопоставить только оружие» (И. В. Сталин, Сочинения, том I, стр. 196).

«Кровавому воскресению» предшествовал ряд событий, свидетельствовавших о нарастании в стране революционного движения.

В ту пору рабочий класс и крестьянство России изнемогали под гнетом капиталистов и помещиков. Бедствия трудящихся масс еще более увеличивались в связи с экономическим кризисом 1900—1903 г. г. и русско-японской войной, с помощью которой царь предполагал задушить революцию. В народных массах России росла ненависть к самодержавному правительству и эксплуататорам.

Первым вестником приближающейся революции явилась погоденная под руководством товарища Сталина огромная стачка бакинских рабочих в декабре 1904 года. Незадолго до событий 9 января в Петербурге началась стачка рабочих Путиловского завода. К путиловцам присоединились рабочие других заводов и фабрик г. Рабочее движение быстро росло и ширилось.

Самоизржавное правительство, не гнущаясь никакими методами, решило подавить революционные выступления рабочих. Еще в 1904 году царская охранка с помощью своего агента, попа Гапона, создала среди рабочих свою организацию «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Эта организация, однако, плохоправлялась со своей ролью — отвлекать рабочих от борьбы против эксплуататоров. После начала путиловской стачки охранка решила потопить рабочее движение в крови.

Гапон стал организатором созывания петиции, которую рабочие должны были вручить

блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на недавно прошедших выборах в местные Советы депутатов трудящихся явилась новым свидетельством морально-политического единства советского народа; его непреклонной решимости бороться за осуществление сталинских планов коммунистического строительства. В условиях огромного подъема производственной и политической активности трудящихся масс развертывается подготовка

к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. В эти дни советский народ снова и снова демонстрирует свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою любовь и беззаветную преданность величайшему продолжателю дела Ленина — товарищу И. В. Сталину.

Под непобедимым знаменем Ленина, под гениальным водительством Сталина советские люди выполняя ленинские заветы, уверенно идут к сияющим вершинам коммунизма.

Царю, устроив мирное шествие к Зимнему дворцу. Петиция обсуждалась на рабочих собраниях. Выступавшие на них большевики доказывали, что просьбами свободу не добываются; а ее нужно завоевывать вооруженной борьбой. Под влиянием большевиков в петицию «были включены требования свободы печати и слова, свободы рабочих союзов, созыва Учредительного собрания для изменения государственного строя России, равенства всех перед законом, отделения церкви от государства, прекращения войны, установления 8-часового рабочего дня, передачи земли крестьянам» (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 55).

Большевики отговаривали рабочих от шествия к Зимнему дворцу, предупреждая, что царь прикажет стрелять в них. Не будучи в состоянии остановить шествия, они не оставили рабочих и вышли вместе с ними.

Свыше 140 тысяч человек собралось утром 9 января на улицах Петербурга. Это были петербургские рабочие, семьями — с женами, детьми, стариками — направлявшиеся к зимнему дворцу. Участники шествия несли царские портреты, церковные хоругви. Царское правительство заранее подготовилось к тому, чтобы встретить градом пуль мирное шествие измученных людей. Город был разбит на военные районы, начальники которых и командиры воинских частей получили указания, где и когда они должны начать расстрел рабочих.

Обстрел мирного шествия начался совершенно неожиданно. Беззащитные люди падали сраженные пулями царских солдат. «Войско победило безоружных рабочих, женщин и детей, — писал В. И. Ленин — Войско одолело неприятеля, расстреливая лежащих на земле рабочих» (В. И. Ленин, Сочинения, 4-е издание, том 8, стр. 77). В этот день в Петербурге было убито более тысячи рабочих. На залитых кровью улицах большевики разъясняли трудящимся, кто виноват в кровавом преступлении и как нужно бороться с самодержавием.

Весть о злодеянии царского правительства разнеслась по всей стране, вызвав волну забастовок, проходивших под

лозунгом „долой самодержавие“. В январе число стачечников достигло 440 тысяч человек — больше, чем бастовало за все предыдущие десятилетия. События 9(22) января стали началом первой русской революции, в годы которой были вписаны славные страницы в историю борьбы рабочего класса России за свое освобождение.

Царскому самодержавию удалось подавить революцию. Однако российский пролетариат не был разгромлен.

Получив в классовых боях 1905—1907 годов огромную политическую школу, русский пролетариат под руководством партии Ленина — Сталина свергнул самодержавие, пришел к всемирно исторической победе в октябре 1917 года.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ построил социализм и идет уверенно по пути коммунизма. Гордясь цветом своей Родины, трудающимися нашей страны с огромной любовью и благодарностью вспоминают тех, кто в мрачные годы царского самодержавия самоотверженно боролся за счастье будущих поколений. Советские люди сияют память героев первой русской революции, о которой В. И. Ленин писал: «Без генеральной репетиции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна».

К. Михайлов.

Тиражи выигрышней в 1951 году

Согласно условиям выпуска государственных займов в 1951 году будет проведено 17 тиражей выигрышей.

По государственному двухпроцентному займу 1948 года

тиражи состоятся — 10 июня и

30 декабря, по второму госу-

дарственному займу восстано-

вления и развития народного

хозяйства СССР — 29 апреля и

7 октября, по третьему госу-

дарственному займу восстано-

вления и развития народного

хозяйства СССР — 25 февраля и

26 августа, по четвертому

государственному займу вос-

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного предвыборного совещания

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи избиратели!

18 февраля 1951 года состоятся выборы в Верховный Совет нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Подготовка к выборам проходит в обстановке всемирно-исторических побед, одержанных советским народом под руководством партии Ленина — Сталина. Истекший 1950 год завершен успешным выполнением послевоенной сталинской пятилетки. В достижение этой великой цели внесен достойный вклад каждым советским патриотом, вложенным самоотверженный труд народов нашей Родины.

Советские люди идут на предстоящие выборы полны решимости вновь обозначить наступивший 1951 год новыми производственными успехами в борьбе за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры, за осуществление величественной программы строительства коммунизма, начертанной товарищем Сталиным в речи 9 февраля 1946 года.

Из-за дня в день растет политическая и трудовая активность советских людей. Все больше укрепляется морально-политическое единство советского общества. Ярким свидетельством этого явились состоявшиеся в декабре выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди дружно и организованно пришли к избирательным урнам и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С нарастающей активностью проходит подготовка к выборам в Верховные Советы Союзных и Автономных республик. Трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного органа государственной власти РСФСР партийных и беспартийных большевиков, лучших своих представителей прославившихся доблестью в боях и труде, за счастье народа, за великое дело коммунизма.

Первым кандидатом в депутаты советский народ назвал великого вождя и учителя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина,

единодушно выдвигаются кандидатами в депутаты ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства.

Товарищи избиратели! Мы, представители рабочих, служащих, колхозников собрались на районное предвыборное совещание, чтобы договориться об общем кандидате, выдвигаемом по 625 избирательному округу по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Наш кандидат в депутаты должен быть политическим и государственным деятелем ленинско-сталинского типа, он должен верой и правдой служить народу, заботится об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем ее процветании.

Таким кандидатом является Михей Яковлевич Савин — председатель Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся, ныне слушатель высших партийных курсов. Свою трудовую деятельность т. Савин начал с батрака и вырос до председателя окружного полкома. Трудящиеся Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов уже оказывали т. Савину высокое доверие, избрав его в 1947 г. депутатом Верховного Совета РСФСР.

Мы, участники районного предвыборного совещания, горячо поддерживаем трудящихся Ханты-Мансийского округа и колхозников колхоза „Путь Ленина“ нашего района о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Михея Яковlevича Савина. Мы уверены, что наш кандидат в депутаты будучи на посту слуги народа счастью опровергает наше доверие.

Районное предвыборное совещание призывает избирателей в день выборов — 18 февраля 1951 г., всем, как один, прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за верного сына большевистской партии, достойного представителя хантайского народа товарища Савина Михея Яковлевича.

Голосуя за кандидатов ставленника блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за дальнейшее процветание нашей Родины, за укрепление мира во всем мире.

Товарищи избиратели!

Ознаменуем выборы в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми успехами, шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу этого дня каждым избирателем района на всех участках работы.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина! Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует первый, всенародный кандидат в депутаты, наш родной и любимый товарищ Сталин!

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.